

无声的小店爱意浓

本报评论员 牛健存

晚报观察

沧州市运河区水月寺街有一家名叫“嘿,安逸”的小吃店,是沧州特教学校专门为一群十六七岁的听障孩子开的,目的是为了给孩子们增加一个实习的地方,让他们能够尽早接触社会,将来更好地融入社会。如今,来这家小店吃饭的顾客越来越多。(据12月22日《沧州晚报》5版)

在常人看来,听障人士平时与人交流都存在难度,外出就业就更难了。然而,在现实的生活里,有很多听障人士靠着强大的毅力和坚持不懈的精神,日子过得丰富多彩。

在运河区水月寺大街的“嘿,安逸”小吃店,就有一群听障孩子,在沧州特教学校老师的精心帮助下,参与社会实践,积极地融入社会。

在实习过程中,他们遇到了各种各样的问题。但孩子们都尽己所能,认真去面对,积极去解决,用手语、微笑和眼神与顾客进行无声交流。他们收获了顾客的理解



和赞扬,也在锻炼中不断成长。

看到这群孩子融入社会,我们由衷地感到高兴。这种融入打破了人们的偏见和误解,让孩子们收获到温暖和感动,也让他们在今后的人生道路上走得更平稳、更踏实。

一位顾客在买了面包后,自己不拿却要分给孩子们吃;一位顾客吃完6元一碗的重庆小面,却提出“这面太便宜了,会亏本的”的意见;一位顾客看到孩子们不会算账多找了钱,自己比孩子们还着急;看到视障顾客来吃面,孩子们小心翼翼地照顾并搀扶着送了很远……

温暖是一种心理感受,温暖是一种心灵触摸。小店里,一个关心的眼神,一个点赞的手势,都会给孩子们送去鼓舞和动力。我们这个社会需要每个人都拿出一份关爱,需要大家携起手来,一起鼓励、帮助特殊的孩子,让他们心无旁骛地生活,快乐地成长。

对这群特殊的孩子而言,迈出人生第一步很重要。难得的是,孩子们在社会实践中所呈现的状态非常棒,他们靠自己的双手为社会服务,也得到了顾客的认可。

未来的路还很长,我们愿意陪着你们一起前行。

街谈巷议

别把“年轻人熬夜”当励志

郝冬梅

近日,宁波有位年轻女孩到医院看病,医生说要治好病就不能熬夜。女孩走出门诊室,跟身边人抱怨:“年轻人哪有不熬夜的?”

“年轻人哪有不熬夜的”,这句话既说出了现实的无奈,也说出了错误的观念。

“年轻人哪有不熬夜的”的背后实际上是另一种励志名言:年轻人哪有不奋斗的?年轻人是需要奋斗,因为奋斗能够成就精彩,奋斗能够换来幸福。但是,任何事情都不能从一个

极端走向另外一个极端。

青春就是用来奋斗的,这话说得一点都不假,但是青春也不是用来“挥霍健康”的。不能把“年轻人是需要奋斗的”简单等同于“年轻人哪有不熬夜的”。

破解“年轻人熬夜”,一方面必须打造健康的职场环境,真正打破“熬夜加班是奋斗”的就业氛围,约束企业的行为;另一个方面要让年轻人明白,拼搏并不意味着“熬夜”,“熬夜”不是“奋斗”的正确姿态。

狠刹低俗直播歪风

静子

近日,备受关注的“男主播强迫精神残疾女孩做低俗表演”一事有了新进展,3名主播已被公安机关依法刑事拘留,直播平台也已对相关账号做了封禁处理。

精神残疾女孩被利用做低俗直播,挑战了道德底线,于法不容,公安机关的及时介入无疑是一记响亮警钟。

那些以猎奇举动博眼球、以伤害他人尊严甚至身体健康赚流量的主播,是时候停止

在违法边缘试探的危险举动了。

低俗直播歪风当狠刹!就平台而言,封禁涉事主播的违规账号属源头治理,是必要且有效的现实举措。完善投诉渠道、加强内容审核,平台还要用多样化手段建设清朗的网络空间。

于监管部门而言,加大联动执法力度,严格打击低俗直播甚至违法犯罪,同样势在必行。

画中话

“抢票”无特权



随着元旦、春节即将来临,“抢票大战”马上进入白热化阶段。

近年来,越来越多的出行类App推出了抢票服务,抢票加速页面甚至显示出“购买加速,成功率翻倍”的

字样。

近日,铁路部门表示,加速包没有优先购票权,无论是哪款购票软件,都要在铁路12306购票系统排队。

据新华网

回音壁

秃鹫伤好后赖着不肯走

近日,四川广元有人发现一只国家一级保护动物秃鹫腿部受伤,报警后被当地派出所民警救助。

民警养了半个月,秃鹫的腿伤好了,也能飞了,但它却赖着不肯走。

据救助它的民警介绍,这只秃鹫一天要吃10余斤肉,估计是生活太舒服,不肯走了。

据@四川观察

回音:来派出所“碰瓷”了。

为不辅导娃作业夫妻争着做家务

近日,山东临沂一家庭的夫妻对话惹笑了众网友。

丈夫对妻子说:“今天你辅导孩子作业,我把剩饭剩菜都收拾了。”妻子回应丈夫:“还是你辅导吧,我不仅收拾餐桌,还收拾厨房!”两人为了不辅导孩子做作业,争着做家务。

最后,女儿笑着选了爸爸。爸爸听到后表示很“崩溃”。

据@都市报道

回音:辅导孩子作业太难了!

老人追剧太激动引起监护仪报警

近日,浙江金华一位八旬老人在医院做完手术后,他的家人为了转移他的注意力,拿来一台平板电脑让他看电视剧。

结果,老人看电视剧太专注,情绪波动大,监护仪直接报了警;家人称,老人平时也会追剧,容易被带入剧情。

据@人民网

回音:为了老人的身体,收了她的平板电脑吧。

留言板

坐在电动汽车里,才知道冬天有多冷

【事件】

近日,随着冷空气的到来,沧州的最低气温降到了零下11℃,不少电动汽车车主遇到“烦心事”:充电次数频率增加,充电时间延长,车辆行驶里程大大缩短。为了省电,有的车主甚至都不敢开暖风。(12月27日《沧州晚报》)

【留言板】

@再寅:我有同事开电动汽车,前几天他忘了充电,大冬天的半夜还要爬起来去给电动汽车充电。

@庐花语:确实,自从买了电动汽车,我都有点“缺电焦虑症”了。

@山水间的禾苗:冬天都不敢开空调,那买车干啥?还不如直接骑电动自行车。

@夜漫寒霜:电动汽车出行成本低,就是冬天的舒适度差一些。

@夏朗:北方的冬天,简直是电动汽车的噩梦。南方还好

点,不开空调也不会太冷。

@曾经也是小何:这就是我不买电动汽车的原因!

@习惯沉默:家里有个充电桩,能治好“缺电焦虑症”。

@甜甜圈:要想安装充电桩,先要有个自己的车位。